

# 习近平和彭丽媛会见泰国国王哇集拉隆功和王后素提达

新华社曼谷11月19日电(记者刘华 林昊)当地时间11月18日晚,国家主席习近平在曼谷大王宫会见泰国国王哇集拉隆功和王后素提达。  
习近平和彭丽媛同哇集拉隆功、素提达及希里婉瓦丽公主合影留念,亲切交谈。  
习近平指出,中泰是好邻居、好朋友、好亲戚、好伙伴。两国关

系历经风雨洗礼,在新时代不断发扬光大。今年是中泰建立全面战略合作伙伴关系10周年,中方愿同泰方继续弘扬“中泰一家亲”特殊情谊,一道构建中泰命运共同体,书写两国关系新篇章。  
习近平强调,国王和泰国王室长期关心支持中泰友好,为传承两国友谊、推动两国关系发展发挥了特殊和重要作用,我对此表示赞

赏。中国已经全面建成小康社会,正在推进中国式现代化。欢迎国王和王室成员多来中国走一走,看一看。中方愿继续支持“王室志愿者”等泰国王室公益项目,加强中泰文化、教育、旅游等人文交流。祝贺泰方成功举办亚太经合组织领导人非正式会议。  
哇集拉隆功表示,非常荣幸接待习近平主席和夫人访问泰

国。在习近平主席英明领导下,中国日益走向繁荣富强。习近平主席在治国理政特别是消除贫困和改善民生方面取得杰出成就,我对此十分敬佩。我曾多次到中国,亲身领略了中国的大好河山、活力魅力和发展进步。我期待有机会再次访问中国。“泰中一家亲”。泰方愿进一步拉紧同中国的友好合作纽带。

# 习近平同泰国总理巴育举行会谈

新华社曼谷11月19日电(记者倪四义 林昊)当地时间11月19日中午,国家主席习近平在曼谷总理府同泰国总理巴育举行会谈。双方宣布,构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体。

习近平抵达总理府时,巴育热情迎接。泰国总理府高官、最高司令及陆、海、空军司令等列队欢迎。仪仗队整齐排列,行注目礼。

习近平和巴育举行会谈。习近平祝贺泰方成功举办亚太经合组织领导人非正式会议。习近平强调,中泰友好绵延千年,两国人民情同手足。中泰建立全面战略合作伙伴关系10年来,两国传统友好不断发扬光大,全面战略合作持续深入,双边关系进入新发展阶段。中方高度重视发展中泰关系。我们站在新的历史起点上,愿同泰方弘扬“中泰一家亲”特殊情谊,构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体,赋予“中泰一家亲”新的时代内涵,开辟中泰关系新时代,为两国人民带来更多福祉。

习近平指出,双方要像走亲戚一样常来往、多走动,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互坚定支持。双方要落实好未来5年《中泰战略合作共同行动计划》,统筹推动各领域合作取得更多成果。要有效对接各自发展战略,推动高质量共建“一带一路”不断取得新成效。双方要加强投资、贸易、旅游、基础设施、产业园等传统领域合作,同时不断培育新增长点,推动数字经济、新能源汽车、科技创新等新领域合作取得积极进展。要加快中老泰三方铁路合作,积极推进“中老泰联通发展构想”,重点加强基础设施“硬联通”,做好物流通关“软联通”,扩大泰国优质农产品输华。中方愿同泰国在东盟、中国愿同湄公河国家共同推动次区域合作高质量发展。

巴育热烈祝贺中共二十大胜利召开和习近平主席连任中共中央总书记,相信在习近平主席领导下,中国将在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标、全面推进中华民族伟大复兴新征程上取得辉煌成就。习近平主席担任国家主席后首次来泰,意义重大。今年是泰中建交全面战略合作伙伴关系10周年,泰方愿以此为契机,在“泰中一家亲”基础上建立更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体。泰方愿同中方加强高层往来,相互信任,相互尊重,积极落实《泰中战略合作共同行动计划》和共建“一带一路”合作规划,加快泰中铁路建

设并中老铁路衔接,落实中老泰联通发展构想,加强贸易、投资、扶贫、基础设施互联互通、网络安全、打击跨国犯罪等领域合作。欢迎中国企业更多来泰投资。中国引领本地区疫后经济复苏,充分展现了大国担当,促进了亚太地区的稳定、安全与繁荣,并助力地区各国构建亚太共同体。泰方愿同中方共同落实《区域全面经济伙伴关系协定》、《中泰战略合作共同行动计划》、《中泰共同推进“一带一路”建设的合作规划》以及经贸投资、电子商务、科技创新领域合作文件。

两国领导人共同见证签署《中泰战略合作共同行动计划(2022—2026)》《中泰共同推进“一带一路”建设的合作规划》以及经贸投资、电子商务、科技创新领域合作文件。

双方发表了《中泰关于构建更为稳定、更加繁荣、更可持续命运共同体的联合声明》。

会谈后,习近平和夫人彭丽媛出席巴育和夫人娜拉蓬举行的宴会。

丁祥祥、王毅、何立峰等参加上述活动。

彭丽媛抵达时,娜拉蓬及泰国高教科研与创新部部长阿内、有关内阁部长夫人、甘拉雅尼音乐学院理事会主席比亚沙坤、院长初维等热情迎接。学院乐队奏响欢快的鼓乐,学生们挥动鲜花夹道欢迎。彭丽媛与娜拉蓬共同

参观学院陈列室,认真听取学院发展历史和对外合作情况介绍,为学院与南京艺术学院建立和发展合作感到高兴。

彭丽媛与娜拉蓬等合影并共同观看甘拉雅尼音乐学院、南京艺术学院线上线下联合汇报演出。中泰学生们演绎了《中华颂歌》、《茉莉飘香》、《远沙行》、《漂水灯》等两国经典曲目。彭丽媛为学生们的精彩表演鼓掌。彭丽媛赞赏甘拉雅尼公主倡议建立这所培养高级

专门音乐人才的艺术教育高等院校,赞赏娜拉蓬为推动学院与中方院校合作作出的努力。她说,音乐无国界。尽管中泰语言不同,但我们通过音乐能够沟通心灵。在今天的表演中,我感受到了“中泰一家亲”的深厚情谊。

临别前,彭丽媛向甘拉雅尼音乐学院赠送中国古筝和中国文化音乐类书籍及音像制品,希望更多泰国青年学习中国乐器,促进两国文化交流。

稳定的轨道。希望副总统女士为此发挥积极作用。

哈里斯表示,两国元首刚刚举行成功会晤。美方不寻求同中方对抗或冲突,双方应在全球性问题上开展合作,保持沟通渠道畅通。

彭丽媛表示,我同拜登总统在印尼巴厘岛的会晤富有战略性和建设性,对现阶段中美关系具有重要指导意义。希望双方进一步增进相互了解,减少误解误判,共同推动中美关系重回健康

彭丽媛表示,我同拜登总统在印尼巴厘岛的会晤富有战略性和建设性,对现阶段中美关系具有重要指导意义。希望双方进一步增进相互了解,减少误解误判,共同推动中美关系重回健康

稳定的轨道。希望副总统女士为此发挥积极作用。

# 习近平会见智利总统博里奇

新华社曼谷11月18日电(记者郝薇薇 宋宇)当地时间11月18日下午,国家主席习近平在曼谷会见智利总统博里奇。

习近平指出,智利是首个同中国建交的南美国家。半个多世纪以来,中智关系作为中国同拉美和加勒比国家关系先行者,成为发展中国家合作共赢的典范,值得倍加珍惜。双方要继续坚定相互支持,尊重彼此人民选择的发展道路。中方愿同智方一道,推动中智全面战略合作伙伴关系继续发展。

习近平强调,中方愿同智方密切各层级友好交往,加强治国理政经验交流,加强发展战略对接,高质量共建“一带一路”,深化经贸、投资、农业等领域务实合作,挖掘公共卫生、清洁能源、数字经济等领域合作新动能。双方应该在联合国、亚太经合组织等多边机制内加强协作,弘扬全人类共同价值,践行真正的多边主义,推动构建亚太命运共同体和人类命运共同体。

# 习近平同美国副总统哈里斯简短交谈

新华社曼谷11月19日电(记者张崇防 王亚光)当地时间11月19日,国家主席习近平在曼谷出席亚太经合组织领导人非正式会议期间,应约同美国副总统哈里斯简短交谈。

哈里斯表示,两国元首刚刚举行成功会晤。美方不寻求同中方对抗或冲突,双方应在全球性问题上开展合作,保持沟通渠道畅通。

稳定的轨道。希望副总统女士为此发挥积极作用。

# 彭丽媛参观甘拉雅尼音乐学院

新华社曼谷11月19日电(记者杨依军 陈家宝)当地时间19日上午,国家主席习近平夫人彭丽媛在泰国总理夫人娜拉蓬陪同下参观甘拉雅尼音乐学院。

彭丽媛抵达时,娜拉蓬及泰国高教科研与创新部部长阿内、有关内阁部长夫人、甘拉雅尼音乐学院理事会主席比亚沙坤、院长初维等热情迎接。学院乐队奏响欢快的鼓乐,学生们挥动鲜花夹道欢迎。彭丽媛与娜拉蓬共同

参观学院陈列室,认真听取学院发展历史和对外合作情况介绍,为学院与南京艺术学院建立和发展合作感到高兴。

彭丽媛与娜拉蓬等合影并共同观看甘拉雅尼音乐学院、南京艺术学院线上线下联合汇报演出。中泰学生们演绎了《中华颂歌》、《茉莉飘香》、《远沙行》、《漂水灯》等两国经典曲目。彭丽媛为学生们的精彩表演鼓掌。彭丽媛赞赏甘拉雅尼公主倡议建立这所培养高级

专门音乐人才的艺术教育高等院校,赞赏娜拉蓬为推动学院与中方院校合作作出的努力。她说,音乐无国界。尽管中泰语言不同,但我们通过音乐能够沟通心灵。在今天的表演中,我感受到了“中泰一家亲”的深厚情谊。

临别前,彭丽媛向甘拉雅尼音乐学院赠送中国古筝和中国文化音乐类书籍及音像制品,希望更多泰国青年学习中国乐器,促进两国文化交流。

# 习近平结束出席二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问回到国内

新华社曼谷11月19日电 当地时间11月19日下午,国家主席习近平在结束出席二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组

织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问后启程回国。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅

主任丁祥祥,中共中央政治局委员、国务委员王毅,中共中央政治局委员、全国政协副主席何立峰等陪同人员同机返回。

# 习近平向第6届中国-南亚博览会致贺信

新华社北京11月19日电 11月19日,国家主席习近平向第6届中国-南亚博览会致贺信。

习近平指出,中国和南亚国家互为友好邻邦和发展伙伴,是休戚与共的命运共同体。近年来,双方深化各领域务实合作,经贸往来保持良好发展势头,成果惠及各国人民。中国愿同各国一道,以中国-南亚博览会为平台,凝聚团结协作、共谋发展的共识,不断打造新的合作增长点,推动共建“一带一路”高质量发展,助力全球发展倡议落地

落实,共同开创更加繁荣美好的未来。

# 2600名青年的贴心服务

## ——志愿者为区运会增光添彩

本报记者 姜佳坤

培训、演练、参加志愿服务……言国星是贵港市卫生学校2021级护理1班的学生,从11月初被选拔为广西第十五届运动会的志愿者后,他的生活变得更加充实而忙碌。“能够成为区运会的志愿者,我心里特别激动。”言国星说,“希望通过我们的志愿服务,把最美的贵港展现给大家。”

和言国星一样,从8月份第一阶段的赛事开始,截至目前,已有2600多名青年志愿者为各项赛事提供志愿服务,他们有一个共同的信念:秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为区运会增光添彩。

### 饱满的热情

“希望大家以最佳的状态、最饱满的热情、最专业的服务投入到这场体育盛会中,为办好‘简约、安全、精彩’的区运会增光添彩。”10月31日,由团市委牵头,志愿者工作部在广西工业职业技术学院(二校区)举办广西第十五届运动会志愿者动员大会暨培训会,团市委副书记张壮壮对志愿者们提出殷切希望。

“请跟我来,电梯在这边,如需要帮助,请找我们。”11月15日下午,身穿志愿者服装的黄淑佳,在区运会裁判员、教练员下榻的酒店,和10余名贵港市职业教育中心学校的同学,为赛事的顺利举办做好后勤服务工作。黄淑佳时刻谨记培训老师的话,以饱满的热情迎接八方来客,每次见到客人进入酒店,她都会微笑着主动迎上去,询问对方是否需要帮助。



▲在竞技体育游泳比赛现场,志愿者引领运动员入场。(记者梁思思摄)

▲在市体育中心游泳馆,志愿者们做好为运动员服务的准备。(记者姜佳坤摄)

### 专业的服务

“我们再练一遍。”11月18日下午,在市体育中心网球场,运动健儿在赛场上酣战,礼仪志愿者在场外练习颁奖。贵港市卫生学校2021级护理2班的姚远鸿和同伴们,为了在颁奖环节展现专业、标准的服务,不断刻苦练习。

“我是嘉宾引领员,主要负责把嘉宾引领到颁奖台前,然后从托盘里双手拿起奖牌或吉祥物,再双手递给嘉宾。动作看似简单,但实际上包含了很多细节。”姚远鸿说,观众们看到礼仪志愿者挺拔平稳的姿态背后,都是她们无数遍训练的结果。

据姚远鸿介绍,颁奖礼仪志愿者分4个岗位:物资管理员、物资托盘员、运动员引领员、嘉宾引领员。为了在正式上岗时能随时顶替其他角色,礼仪志愿者对于4个岗位的技能都要学会。也正因此,姚远鸿和其他颁奖礼仪志愿者全都接受了相关的培训,包括基本的站姿、走姿、体态和颁奖流程等。练习时,老师们也会模拟场上可能会发生的突发情况进行抗干扰训练——比如模拟现场奖牌拿错、放错,她们都要有相应的应急预案。

除了服务好颁奖,姚远鸿还“身兼数职”——她还主动帮助其他志愿者送材料、搬运物资。虽然辛苦,但每天见到的运动员、裁判员、教练员的一个个微笑,听到的一声声谢谢,都让她觉得心里暖暖的。

### 暖心的形象

从11月15日开始,每天7:00,踏着晨光,披着朝霞,广西工业职业技术学院(二校区)56名志愿者准时从学校出发,奔赴市体育中心游泳馆,开始他们一天的工作。

在游泳馆,无论是场外人口的检录处,还是场内的裁判员、运动员候场区、颁奖区等各个志愿服务岗位,都能看到一个个志愿者的忙碌身影。

“当我们从他们身边经过时,他们会说‘加油’,我觉得心里暖暖的。”11月18日晚,在游泳馆参加竞技体育游泳比赛的运动员陈展宁认为,志愿者既贴心又暖心。带着志愿者的友好祝福,陈展宁干劲十足,游泳项目仅开赛两天,他已收获2金1银共3枚奖牌。

### 志愿者的管理

这么多志愿者如何统筹协调?团市委学校少年和权益部副部长李法锦告诉记者,团市委作为志愿者工作部牵头单位,根据区运会各项工作需求,把志愿者分成不同的组,开幕式当晚,有安保组、防疫组、演艺组、物资组、媒体组共250多名志愿者密切配合,为开幕式圆满举办尽心服务。在比赛阶段,志愿者分为两大类,一是竞赛志愿者,主要负责比赛现场的运动员检录、辅助裁判、搬运物资、颁奖等工作;二是后勤接待志愿者,工作职责是围绕运动员、裁判员、教练员的吃住行提供相应的服务。由于大部分志愿者第一次接触如此大型的体育盛会,缺乏经验。为此,团市委制作了志愿者服务手册,明确志愿者的工作规范和工作职责,并对志愿者进行了岗位专项培训。

# 广西第十五届运动会

代表团	总分
南宁市	9757
柳州市	6521
桂林市	5134.5
贺州市	3919
贵港市	3728
北海市	3218
玉林市	2269
百色市	2124
钦州市	1981
梧州市	1638
崇左市	1402.5
河池市	1170
来宾市	1080.5
防城港市	805
宁铁体协	45
合计	44792.5

代表团	金牌	银牌	铜牌	总分
南宁市	227	150	152	529
柳州市	149	104	110	363
贺州市	113	55	65	233
桂林市	78	76	104	258
贵港市	73	49	56	178
北海市	73	45	50	168
玉林市	49	34	34	117
百色市	43	24	28	95
钦州市	37	27	33	97
梧州市	22	22	30	74
崇左市	14	16	27	57
防城港市	14	15	7	36
河池市	14	14	32	60
来宾市	10	14	22	46
宁铁体协				
合计	916	645	750	2311